
 

ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ 

Βουλεύτρια Β3 Νότιου Τομέα Αθήνας                                              Αθήνα,  13 Μαρτίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

1.  Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 

2. Περιβάλλοντος & Ενέργειας, 

3. Εσωτερικών και 

4. Ανάπτυξης 

 

Θέμα:  Άμεση απομάκρυνση των  κεραιών κινητής τηλεφωνίας που τοποθετούνται δίπλα 

σε σχολεία στο Δήμο Αγ. Δημητρίου Αττικής 

 

Μεγάλη αναστάτωση έχει προκληθεί στην κοινωνία του Δήμου Αγίου Δημητρίου από την 

τοποθέτηση κεραιών κινητής τηλεφωνίας στην περιοχή, σε ακτίνα μικρότερη των 300 μέτρων 

από σχολικές μονάδες. 

 Συγκεκριμένα  η τοποθέτηση κεραιών έγινε επί των οδών: 

1. Ελπίδος 6, όπου, εντός ακτίνας 250 μ., λειτουργούν το 3ο Δημοτικό, το 3ο Νηπιαγωγείο και 

το 6ο Δημοτικό Αγ. Δημητρίου. 

2. Αργοστολίου 30-32, όπου, εντός ακτίνας 250 μ., βρίσκονται το 1ο Ειδικό Δημοτικό και 

Νηπιαγωγείο, το 20ό Δημοτικό και το 3ο Λύκειο Αγ. Δημητρίου, καθώς και παιδική χαρά επί 

της οδού Μενελάου. 

Οι παραπάνω τοποθετήσεις έγιναν μετά την αλλαγή του νομοθετικού πλαισίου τον Οκτώβριο 

του 2019, και συγκεκριμένα με το άρθρο 35 παρ. 3 του νόμου 4635/2019 που επιτρέπει την 

εγκατάσταση κατασκευής κεραίας σε απόσταση μικρότερη των 300 μέτρων από σχολεία, 

βρεφονηπιακούς σταθμούς, γηροκομεία και Νοσοκομεία, με την προϋπόθεση ότι τα όρια 

έκθεσης του κοινού δεν θα υπερβαίνουν το 60% των νόμιμων ορίων ακτινοβολίας. 

Ήδη έχουν πραγματοποιηθεί συγκεντρώσεις  διαμαρτυρίας του Συλλόγου Γονέων του 3ου 

δημοτικού σχολείου Αγίου Δημητρίου και κατοίκων της περιοχής σύμφωνα με τους οποίους 

έχει τοποθετηθεί μία ογκώδης κεραία κινητής τηλεφωνίας  σε ένα σχετικά χαμηλό 

κτίριο,  σε  πυκνοκατοικημένη περιοχή, ,  ίση σε μέγεθος σχεδόν με το κτίριο στο οποίο την 

εγκατέστησαν, στην ήδη επιβαρυμένη περιοχή του Ασυρμάτου, με την ΔΕΗ σε άμεση 

γειτνίαση. 

Με ομόφωνη απόφαση του το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Αγίου Δημητρίου  αποφάσισε  ο 

Δήμος  να προβεί σε όλες τις ενδεδειγμένες ενέργειες για τον έλεγχο και τη μη λειτουργία 
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της κεραίας και να μην προχωρήσει στην έκδοση βεβαίωσης για την ηλεκτροδότηση μέχρι να 

εκδικαστεί η άσκηση των ασφαλιστικών μέτρων. 

Επειδή οι κάτοικοι, οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί είναι αντίθετοι με την τοποθέτηση των 

κεραιών τόσο κοντά στο σχολείο, ανεξαρτήτως της νομιμότητας,  προβάλλοντας την εύλογη 

ανησυχία τους για την υγεία τόσο των ίδιων όσο και των παιδιών 

Επειδή παραβιάζεται η αρχή της προφύλαξης, αφού η ίδια η Εθνική Επιτροπή 

Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων αναφέρει στην ιστοσελίδα της ότι: «Τα θεσπισμένα από 

τη νομοθεσία όρια που πρέπει να τηρούνται, όσον αφορά στις ηλεκτρομαγνητικές εκπομπές 

μίας κεραίας, για την ασφαλή έκθεση του κοινού σε ηλεκτρομαγνητικά πεδία στην Ελλάδα 

είναι χαμηλότερα κατά 30%-40% από τα οριζόμενα στη σχετική Σύσταση του Συμβουλίου της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής», 

Επειδή ο Δήμος με ομόφωνη απόφαση του ΔΣ του και προσφυγή του στη Δικαιοσύνη. 

δηλώνει την αντίθεσή του στην τοποθέτηση των κεραιών κινητής τηλεφωνίας δίπλα στο 

σχολείο, 

Ερωτώνται οι κ. κ.  Υπουργοί: 

1. Σε ποια άμεσα μέτρα θα προβούν για την απομάκρυνση των προαναφερόμενων κεραιών 

κινητής τηλεφωνίας και συνολικότερα τι προτίθενται να κάνουν για την απαγόρευση 

εγκατάστασης κεραιών κινητής τηλεφωνίας κοντά σε σχολεία, παιδικούς σταθμούς, 

δημοτικά στάδια, νοσοκομεία, πάρκα και άλλους δημόσιους χώρους συνάθροισης, 

προτάσσοντας την προστασία της δημόσιας υγείας; 

2. Με ποιόν τρόπο θα αντιμετωπίσουν την ανεξέλεγκτη τοποθέτηση κεραιών κινητής 

τηλεφωνίας εντός πυκνοκατοικημένων περιοχών, χωρίς ενδιαφέρον για τις επιπτώσεις 

στην υγεία των κατοίκων, ακόμα και κοντά σε σχολεία και νηπιαγωγεία; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Φωτίου Θεανώ 

Πέρκα Θεοπίστη 

Αναγωστοπούλου Αθανασία 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν  

Οζγκιούλ Φερχάτ 

Τζανακόπουλος Δημήτρης  

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Τζούφη Μερόπη  

 

 

 




